

世锦赛一触即发 中国短道全力冲金

本报讯 2025年国际滑联世界短道速滑锦标赛将于3月14日在北京开赛，作为2024-2025赛季国际比赛收官之战，中国队正在全力以赴冲刺备战。

在3月12日举行的赛前新闻发布会上，中国短道速滑队运动员孙龙表示，随着世锦赛的到来，全队的训练备战也来到最后阶段，大家正有条不紊、脚踏实地、一步一个脚印地准备。“整体状态

良好，我们也会发挥出应有的水平，争取在主场有满意的结果。”

去年12月的世巡赛北京站，中国队斩获了本赛季的最佳战绩，共收获3金2铜。孙龙在男子500米、混合团体接力和男子5000米接力都登上了最高领奖台。在本赛季最后一站世巡赛米兰站的比赛中，孙龙在激烈的竞争中再次拼得一枚男子500米金牌。当时孙龙曾表示，非

常高兴拿到这枚金牌，因为这是第一次在米兰冬奥会场地比赛，希望能在冬奥会时拿到更多金牌。

作为赛季的收官之战，世锦赛众星云集，竞争势必更为激烈。孙龙表示，就像他在世巡赛北京站说的那样，中国队具备争夺金牌的实力，“短道速滑赛场千变万化，我们要做的就是充分准备，并在赛场上随机应变，灵活应对。”他认

为，不管男子或女子项目，中国队都会全力以赴，三个团体项目也是如此，“在家门口比赛，我们会打好这场收官之战。”他还说很多观众到现场看比赛为他们加油，给予了他们很大的动力，“他们的每一声呐喊，我们都听得清楚，场上的每一面五星红旗也给予我们力量。”

（李晓洁）



郑钦文在比赛中回球。 新华社/路透

郑钦文首进印第安维尔斯站八强

本报讯 北京时间3月12日进行的WTA1000印第安维尔斯站第四轮争夺中，8号种子郑钦文直落两盘战胜18号种子科斯科克，职业生涯首次跻身该赛事八强。

本赛季初成绩不佳的郑钦文在印第安维尔斯逐渐重拾状态。她第四轮的对手机斯科克来自乌克兰，两人之前两次交锋各胜一场。本场比赛，两人在首盘就展开破发大战，郑钦文在第9局完成关键保发后，以6比3先下一城。郑钦文在第二盘打得游刃有余，一发得分率大幅提升，以6比2锁定胜利。郑钦文赛后表示，对自己的总体表现很满意，虽然不是最佳状态，但可以赢下比赛。

郑钦文将在下轮对阵斯瓦泰克，后者在另一场比赛中两个6比1战胜15号种子穆霍娃。谈及下一场比赛，郑钦文说：“我觉得不管是我还是她，都会全力以赴。她在这里的前三场赢得相当轻松，她目前状态很好，我也一样，我们会战斗到底，看看会发生什么。”

（马艺欧）

全英赛冯彦哲/魏雅欣首秀开门红

本报讯 北京时间3月12日，2025年全英羽毛球公开赛在英国伯明翰进入第二比赛日。备受关注的混双新组合冯彦哲/魏雅欣迎来国际赛事首秀，并以2比0击败泰国组合帕克卡波/慕恩旺，晋级16强。

新赛季国羽在混双项目上迎来新变化，将目前世界第一的冯彦哲/黄东萍和世界排名第二的蒋振邦/魏雅欣拆对，组成蒋振邦/黄东萍、冯彦哲/魏雅欣两对新组合。本届全英公开赛成为两对组合亮相国际赛事的首秀，蒋振邦/黄东萍此前在2024-2025赛季的羽超联赛中配合过，冯彦哲/魏雅欣则从没有配合过，因此全英公开赛是他们真正的首秀。

5号种子冯彦哲/魏雅欣对阵泰国组合帕克卡波/慕恩旺的比赛是当日国羽最先开始的一场比赛。冯彦哲/魏雅欣发挥正常，没有给对手太多机会，以两个21比14的相同比分

完胜帕克卡波/慕恩旺。与首日赢球的蒋振邦/黄东萍、郭新娃/陈芳卉一同晋级混双16强。

女单比赛中，当日下午区的2号种子王祉怡率先登场，她的对手是日本老将奥原希望，两人此前交手3次都是王祉怡胜出。本场比赛，双方更是不在一个水平线上，王祉怡一直遥遥领先，21比6、21比9两局大比分轻松战胜对手，跻身16强。在上一站法国奥尔良大师赛获得亚军的陈雨菲随后登场，面对世界排名第22位的丹麦选手莱恩，陈雨菲第一局很快进入状态，21比10轻松胜出。第二局对手给陈雨菲形成了很大的冲击，但她把握住了关键分，21比18锁定胜局，闯入16强。

男双方面，首次参加全英公开赛的刘毅/陈柏阳挑战4号种子、印尼强档阿尔菲安/阿迪安托失败，他们激战三局耗时70分钟，以17比21、21比15、17比21不敌对手，止步首轮。

（周 圆）

中国空手道协会与北体大开展战略合作

本报讯 中国空手道协会与北京体育大学战略合作框架协议签约仪式近日在北京举行，双方一致同意深化合作，共同推动空手道项目发展，助力体教融合。

中国空手道协会副主席王晓毅与北京体育大学副校长洪平代表双方签署战略合作协议。根据协议，双方将全面合作，开展空手道项目文化研究，编制标准化课程大纲和教材，推动空手道在校园的普及；同时聚焦空手道项目科学研究与技术创新，促进空手道与智能技术的深度融合；致力于空手道项目专业人才培养，共建职业培训基地和空手道国家队保障团队。

国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心主任、中国空手道协会主席张智表示，空手道运动兼具竞技性与文化内涵，近年来在国内发展迅速。北京体育大学在体育教育、科

学研究和人才培养方面具有优势，希望双方以此次合作为契机，充分发挥运动项目协会和“双一流”高校的资源优势，坚持以人为本、协同创新，推动空手道项目高质量发展。

北京体育大学党委副书记、校长张剑表示，北京体育大学与空手道运动渊源深厚，希望双方在长期良好合作的基础上，在项目文化传承、训练体系优化、赛事平台搭建、青少年人才培养等领域进一步深化合作，共同探索体教融合的新路径，为体育强国、教育强国、健康中国建设贡献智慧和力量。

本次中国空手道协会与北京体育大学的合作，以“项目深耕”的形式为体教融合提供可复制的实践样板，对促进项目推广、推动学校体育课程多元化、提升青少年体质健康水平等方面具有重要意义。

（弓学文）



WTT重庆赛国乒7人晋级16强

本报讯 3月12日，WTT世界乒联重庆冠军赛进入第二个比赛日。中国队4人出战，王楚钦、王曼昱、王艺迪战胜各自对手，晋级十六强，小将陈垣宇憾负对手止步。加上前一日4人晋级，目前国乒已有7人跻身十六强。13日国乒另两位选手梁靖崑、陈幸同将出战1/16决赛。

男单方面，二号种子王楚钦与尼日利亚选手阿鲁纳展开“遭遇战”。王楚钦直落3局取胜，但也遭遇了阿鲁纳的顽强抵抗，第二局王楚钦以13比11艰难取胜。对于第二局的局势，王楚钦分析说：“前半局想去压制对手，用发球赢得主动，但对对手渐渐适应了发球，接发球的手段让我很难加质量

上手，后面放下来了，慢慢打回来了一些局面。”总结整场比赛表现时，王楚钦说：“赛前做了充分的困难准备，他战胜过队友和很多优秀的选手，给我的印象非常深刻。第一场比赛赢下来对自己后面的比赛有帮助，特别是在关键的第二局能扭转过来，在信心和适应场地等方面都有很大帮助。”

陈垣宇2比3不敌瑞典选手卡尔伯格，遗憾在决胜局中7比11败下阵来。至此，男单下半区仅剩王楚钦一人镇守。

女单方面，二号种子王曼昱3比0战胜波多黎各选手迪亚兹。赛后王曼昱总结说：“有一段时间没有和对手打了，整体心态和在场上的状态都是在

拼她，赛前准备也更充分和细致。”王曼昱接下来的对手将是中国台北选手简彤娟和荷兰选手伊尔兰德之间的胜者。

三号种子王艺迪再度与日本选手伊藤美诚交手。两人在上个月的WTT新加坡大满贯1/4决赛中交手，当时王艺迪4比1取胜。这次在重庆，王艺迪依旧更胜一筹，3比0取胜。王艺迪赛后直言没想到比赛打得如此顺利，“伊藤在亚洲杯发挥得非常好，赛前自己做了充分的困难准备，没有想到能打得相对比较顺利。第一场与颗粒打法的球员交手，对后面的比赛有帮助。”王艺迪下一轮的对手是韩国削球手徐孝元。

（李雪颖）

林诗栋孙颖莎继续领跑国际乒联世界排名

本报讯 3月11日，国际乒联公布2025年第11周世界排名。由于上一周没有重大赛事，因此排名靠前的选手排名没有变化。中国选手林诗栋、孙颖莎继续分别领跑男单、女单榜单。不过WTT重庆冠军赛11日拉开战幕，冠军将获得1000分的积分，届时下周的世界排名将会产生一定的变化。

男单方面，中国选手林诗栋、王楚钦、梁靖崑继续分列前三名，三人的积分分别为8025分、7925分、5425分。日本选手张本智和、巴西选手卡尔德拉

诺、法国选手费利克斯·勒布伦、瑞典选手莫雷加德、德国选手弗朗西斯卡、德国选手邱党、法国选手艾利克斯·勒布伦分列第四至十位。

其他中国选手，林高远排名第11、向鹏排名第22、陈垣宇排名第27、薛飞排名第38、周启豪排名第39、黄友政排名第46。

女单方面，前三名全部为中国选手，孙颖莎依旧以11300分领跑，王曼昱的积分为8850分，王艺迪的积分为5425分。第四至十名分别为中国选手

2025中国自由式小轮车联赛启动

本报讯 2025中国自由式小轮车联赛启动仪式3月12日在北京老山自行车馆举行，今年赛事迎来全面升级。

2025年中国自由式小轮车联赛计划举办六站比赛，前四站分别位于四川自贡、四川巴中、广东东莞、深圳，第五站比赛和总决赛将分别在河南郑州和河北昌黎举行，其中四川自贡站及巴中站将升级为国际自行车联盟自由式小轮车一级赛，即C1比赛。“C1比赛属于自由式小轮车国际赛事，是UCI国际自行车联盟积分赛事，运动员通过此项比赛可获得国际积分。完善的赛事制度，不仅有助于选手积累经验，更可以扩大参赛池，增加竞技人才储备。”中

国自行车运动协会竞赛服务部部长韩峰表示，今年联赛将在赛事设施及评判系统方面对标国际标准，助力选手在国内比赛中即可高水准竞技，无缝衔接国际赛场。

国家体育总局自行车击剑运动管理中心主任孙为民表示，伴随着“人奥”和“夺冠”，越来越多城市掀起“小轮热”，越来越多的青少年和运动爱好者参与其中。联赛的举办，推动了这项运动的普及与发展，将为2028年洛杉矶奥运会周期积蓄力量，加强后备人才的培养。

此次联赛由中国自行车运动协会主办，纬洛（苏州）体育发展有限公司运营。

（弓学文）

中国男子冰球联赛总决赛打响

本报讯 2024-2025赛季中国男子冰球职业联赛总决赛3月12日在北京市昌平区世纪星国际冰雪体育中心拉开战幕。

经过深圳、齐齐哈尔、沈阳三个分站赛的争夺，北京京狮队、深圳昆仑鸿星队、辽宁沈阳奥美队、安徽新华队4支球队将在总决赛阶段向男冰联赛首个赛季总冠军发起冲击。

根据竞赛规则，半决赛采取交叉赛制，由北京队对阵安徽队，深圳队对阵辽宁队，采用三场两胜制。胜者争夺总冠军，负者进行铜牌赛，决赛一场定胜负。

在北京队与安徽队的半决赛首轮

较量中，北京队展现出强大的战斗力，三节各命中2球，牢牢掌握着比赛节奏。安徽队只是在距离比赛结束还有1分钟时，通过配合打进一球。最终比分定格在6比1，北京队占得先机。

另外一场半决赛较量中，深圳队和辽宁队展开进球大战。首节深圳队以3比2取得领先。第二节两队继续保持进球节奏，深圳队以6比4领先进入第三节。末节深圳队掌控局面，接连打进4球将领先优势扩大至10比4。辽宁队虽然也打进两球，深圳队仍以10比6拔得头筹。

13日将进行半决赛双方第二场较量。（田 洁）